
ИЗВЕШТАЈ О СПРОВЕДЕНОЈ ЈАВНОЈ РАСПРАВИ 

О ПРЕДЛОГУ СТРАТЕГИЈЕ РАЗВОЈА СИСТЕМА ЕЛЕКТРОНСКИХ 

КОМУНИКАЦИЈА ДО 2030. ГОДИНЕ 

 
 

Ha основу члана 41. став 3. Пословника Владе („Службени гласник PC”, бр. 61/06 – 

пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13, 76/14 и 8/19 – др. пропис), на 

предлог Министарства информисања и телекомуникација, Одбор за привреду и финансије Владе 

донео је Закључак 05 Број: 030-4685/2024 од 28. маја 2024. године, којим се одређује спровођење 

јавне расправе у Републици Србији о Предлогу Стратегије развоја система електронских 

комуникација до 2030. године, у периоду од 29. маја до 18. јуна 2024. године. Даље, на захтев 

заинтересоване јавности за продужење трајања јавне расправе о Предлогу стратегије развоја система 

електронских комуникација у Републици Србији до 2030. године, на предлог Министарства, Одбор за 

привреду и финансије донео Закључак о измени Закључка 05 Број: 030-4685/2024 од 28. маја 2024. године 

којим се трајање јавне расправе продужава до 2. јула 2024. године. 

Сходно члану 41 став 10. Пословника Владе, Министарство информисања и 

телекомуникација објављује Извештај о спроведеној јавној расправи о Предлогу Стратегије 

развоја система електронских комуникација до 2030. године (у даљем тексту: Предлог 

стратегије). 

Програмом јавне расправе било је предвиђено да ће у јавној расправи учествовати 

представници државних органа, привредних субјеката, академске заједнице, струковних 

удружења, еминентни стручњаци у овој области и друге заинтересоване странке, као и да ће 

Предлог стратегије бити објављен на интернет страници Министарства информисања и 

телекомуникација www.mit.gov.rs и на Порталу „е-Консултације”. 

Учесници јавне расправе су позвани да најкасније до 2. јула 2024. године, доставе 

иницијативе, предлоге, сугестије и коментаре. 

Такође, наведеним програмом је било предвиђено и одржавање округлог стола путем 

видео конференцијске везе 5. јуна 2024. године са почетком у 12 часова, у организацији 

Министарства информисања и телекомуникација. 

У складу са програмом јавне расправе, 5. јуна 2024. године организован је округли сто 

путем видео конференцијске везе о Предлогу стратегије, којем су, поред представника Сектора 

за електронске комуникације и поштански саобраћај, присуствовали представници оператора 

електронских комуникација, и то Предузећа за телекомуникације „Телеком Србија а.д, А1 

Србија, Цетин д.о.о, затим предстаници НАЛЕД-а, Савета страних инвеститора, Милан 

Јанковић, некадашњи директор Регулаторне агенције за електронске комуникације и поштанске 

услуге, као и друга заинтересована лица. 

Катарина Томашевић, в.д. помоћника министра за електронске комуникације и 

поштански саобраћај, се захвалила свим присутнима на интересовању за учешће и отворила 

јавну расправу поводом Предлога стратегије. 

Истакла је да, у складу са Законом о електронским комуникацијама („Службени гласник 

РС“, број 35/23), Министарство, у сарадњи са Регулаторним телом за електронске комуникације, 

припрема предлог докумената јавних политика којим се одређују национални приоритети у 

планирању изградње, постављања и пружања јавних електронских комуникационих мрежа и 

услуга од интереса за Републику Србију. Сходно томе, истакла је да је, у Сектору за електронске 

комуникације и поштански саобраћај припремљен Предлог стратегије, у чијој изради је, у оквиру 

Радне групе за израду Предлога стратегије, учествовао велики број представника органа државне 

управе и привреде. Указала је на потребу доношења новог документа јавне политике имајући у 

виду да је претходни, Стратегија развоја мрежа нове генерације до 2023. године, истекао крајем 

2023. године. 

http://www.mit.gov.rs/


Након што је изложила општи и посебне циљеве, изворе финансирања и свеопшти значај 

Предлога стратегије учесници округлог стола су изнели своја мишљења о тексту Предлога 

стратегије. 

Представници А1 Србија и Предузећа за телекомуникације „Телеком Србија“ а.д. су се 

захвалили Министарству на томе што су имали могућност да учествују у доношењу овог 

значајног документа и дају коментаре и сугестије, у циљу унапређења текста ове стратегије. 

У вези са мером меру 3.3 и говорећи о ИТ решењима система за узбуњивање, Јелена 

Лалић из Телекома Србија је предложила да се, као што је то учињено у Хрватској, покушају 

обезбедити средства за финансирање имплементације решења из неког од ЕУ фондова, јер је 

мишљења да је ово значајно финансијско оптерећење за операторе. Катарина Томашевић је 

истакла да је Хрватска земља чланица Европске уније и да има приступ тим фондовима, за 

разлику од Република Србија. Имајући то у виду, Министарство је предвидело фазно увођење 

система у Републици Србији. Поред тога систем у Хрватској је много комплекснији и захтева 

много веће инвестиције него систем који је планиран у Републици Србији. Министарство ће 

покушати да обезбеди бар нека средства за финансирање CBS система. 

Милан Јанковић, некадашњи директор РАТЕЛ-а, је мишљења да Предлог стратегије мора 

додатно посветити пажња квалитету услуга, јер показатељ развијености мреже електронских 

комуникација не може бити само капацитет мреже, већ и квалитет услуга које та мрежа 

омогућава. Такође је указао на проблем ИТ кадрова, но појашњено је да је тај проблем обрађен 

посебним документом јавне политике, те због тога није детаљније обрађен овим Предлогом 

стратегије. Објаснио је важност интензивнијег активног укључивања у рад међународних 

организација као што су BEREC и ITU, јер се сада воде дискусије око развоја и широке примене 

вештачке интелигенције. Сугерисао је да се учешће може одвијати преко on line платформи, као 

и да такво учешће не захтева додатне трошкове путовања. 

Јелена Мавреновић, представник Предузећа за телекомуникације „Телеком Србија“ а.д. 

је исказала задовољство што је анализа проблема обухватила и постављање базних станица и то 

са различитих становништва. Указала је на потребу преиспитивања појединих одредаба 

Правилника којим се ближе уређује коришћење радиофреквенцијског спектра, који доноси 

Регулатор, у делу поступка планирања и после евидентирања базних станица. 

Драгана Илић, представник CETIN-a, је поставила је питање на који начин ће 

Министарство обезбедити да друга министарства, у складу са Акционим планом, реализују 

активности према динамици која је предложена предлогом стратегије и Акционим планом. 

Драгана Богдановић, представник Министарства је објаснила да су и припреми Предлога 

стратегије и Акционог плана активно учествовали представници других организација, те да су 

подаци о динамици реализације индикатора из њихове надлежности добијени од њих и унети у 

документ. 

Имајући у виду изнето, Министарство информисања и телекомуникација констатује да је 

јавна расправа успешно обављена, да је показано интересовање за текст Предлога стратегије и 

да је Министарство добило коментаре који ће се размотрити у циљу унапређења текста овог 

документа јавних политика. 

Примедбе, предлоге и сугестије на Предлог стратегије су, у назначеном року, доставили 

A1 Србија, Регулаторно тело за електронске комуникације и поштанске услуге, НАЛЕД, СББ 

Српске кабловске мреже, које ће Министарство размотрити у циљу унапређења текста овог 

документа. 

Табеларни приказ коментара и сугестија на Предлог стратегије (Табела 1) је саставни део 

Извештаја о спроведеној јавној расправи о Предлогу стратегије развоја система електронских 

комуникација до 2030. године. 


